

## 逆转韩国队,中国男团夺世界杯八连冠

## 乒乒乓乓 天下无双

本版撰稿 本报记者 张立

2019年乒乓球团体世界杯男团决赛昨天下午在日本打响。中国队在0比1落后的情况下连扳三局,以3比1力克韩国队登顶,队史第10次拿到了冠军,并且完成了8连冠。同时,马龙和许昕也创造了历史,成为团体世界杯七冠王。此外,这场胜利还诞生了一位新科世界冠军梁靖,马龙的世界冠军数量追平前辈王楠。

由于比赛场馆使用的是明年东京奥运场地,大家都相当重视本次大赛。国乒男队派出常规四大将许昕、樊振东、林高远、梁靖,马龙也时隔4月重新归队。然而,首盘双打意外爆冷输给韩国后,中国队变得有些被动。好在,樊振东扛住压力拿下一分后,梁靖更是虎口拔牙将功补过,让中国观众看得既揪心又激动。

赛后,央视公布了一段珍贵画面。与郑荣植的单打比赛前,刘国梁特意前往训练馆,为双打中惜败的梁

靖减压支招。出了名的刘氏心灵鸡汤的再次奏效,“大蟒”梁靖在随后的比赛中扛住了压力,顽强地坚持了下来。颁奖典礼上,升国旗奏国歌,五星红旗高高升起,中国队再次成为无敌之师,没有让人失望。颁奖典礼结束后,国乒每个人举着金牌,高高兴兴合影。团体冠军收获5万美元奖金和一大麻袋赞助商礼品,马龙和许昕笑得乐开了花。

当记者问到看到五星红旗升起、国歌奏响的时候是什么心情?国乒三位选手给出了不同的答案。梁靖:“激动呀。”许昕:“我觉得我蹭了一个世界冠军。”樊振东:“我觉得这些天的付出都是值得的。”

然而,本次男团在世界杯上夺冠对中国乒乓球队来说只是一次小考,真正的大考将是明年的东京奥运会。届时,同样的场馆、同样的赛制,日本队的东道主优势,韩国队实力不俗,欧美球队也不容小觑,国乒将面临更大的挑战。

## 马龙使用说明书的正确打开方式

此次男团世界杯,马龙仅仅在小组赛中出场了两次,而后的半决赛和决赛均未上场。对此,教练秦志戩给出了答案,“马龙是新闻媒体和各国球迷关注的焦点,马龙在这次比赛中小组赛出场了两次,半决赛和决赛没有出场。我觉得,首先他能在前面的一些比赛做出调整,包括和团队的磨合。第二是我们中国队最重要的一点就是团队很强,每一个人都很强,而且我们也在有意识地去磨炼年轻人和年轻的队伍,让他们在关键的大赛中去承担

去担当。”

作为中国男乒的定海神针,马龙本赛季因伤缺席了不少比赛。在7月参加完澳大利亚公开赛,他一直在进行康复治疗,其间还前往美国做了一个手术。本次团体赛是他时隔近四个月后的第一次亮相,他的回归也让国乒更有底气。赛前马龙表示,在奥运会的比赛场馆打比赛,一定会竭尽全力。不过无论如何,马龙刚刚伤愈回归,国乒对他的使用还是比较谨慎。



## 乒乓球中国选手领跑世界排名

国际乒联公布了11月世界排名,樊振东时隔四个月重回男单世界第一,女单则由陈梦继续排在首位。

凭借上个月在德国公开赛夺冠,樊振东重新登顶男单世界第一宝座,许昕位居次席。林高远超越马龙排在第三,第五名则是日本新星张本智和。中国选手梁靖 上升一位来到第七,王楚钦则从第22位跃升至15位,此后的公开赛中他将不需要再出战单打

格赛。值得一提的是,樊振东近期状态特别好,这次世乒赛碰上国乒头号大敌日本选手张本智和时,樊振东直接打晕了对手。张本智和一度差点跪倒在地,一脸沮丧。

女单方面,国乒持续稳定包揽前六名。其中,陈梦继续位居榜首,刘诗雯、孙颖莎、朱雨玲、王曼昱、丁宁分列第2-第6位。陈幸同和何卓佳也继续稳定排在第十六位,分列第12和13位。



## “劳模”许昕功不可没

这两个月,乒乓球各类大赛不断,喜讯也是接二连三。9月15日-22日,亚洲乒乓球锦标赛,许昕参加了四个项目都进入了决赛,最终获得了3枚金牌1枚银牌的好成绩。10月1日-6日,国际乒联瑞典公开赛,许昕同样是最大看点。在混双决赛中,他与刘诗雯的组合战胜了来自日本的水谷隼与伊藤美诚组合,五局苦战,他俩以3比2有惊无险地战胜了对手,拿下了瑞典公开赛混双冠军。10月8日-13日,国际乒联德国公开赛,许昕先是搭档孙颖莎以3比1战胜队友王楚钦与王曼昱的组合,夺得混双冠军,接着又搭档梁靖 以3比1战胜东道主组合杜达和邱党,再夺男

双冠军。昨天结束的乒乓球世界杯男团决赛中,许昕再次收获一枚金牌。

算起来,已到而立之年的许昕有时一天要打3场甚至4场比赛,当中间隔往往只有一到两个小时,根本无法得到充分的休息。有时为了补充体力,他只能在转场之间吃方便面充饥,或者在场地上随便找个瑜伽垫就休息了。当天所有比赛结束后,一批吃不惯外国饭菜的中国运动员晚上还要自己准备饮食,接着和教练员总结之前的比赛外加准备之后的赛事,一套流程结束常常已是次日凌晨时分。

瑞典公开赛上,许昕曾抱怨说参加的比赛太多,身体挺不住了,心情也

非常烦躁。镜头特写时,他的黑眼圈也非常明显地挂在脸上。整整一个月的时间,国乒都在国外进行紧张的比赛,一站印尼,一站欧洲,对于这些球员来说,这是巨大的考验。埋怨归埋怨,在如此高强度、高频率的比赛中,“大蟒”许昕始终保持着优秀成绩,实在令人佩服,劳模称号真的是名不虚传。

其实在结束德国站比赛后,“大蟒”就在社交媒体上表示:“今年最后一站公开赛结束,比赛打得给自己感动到了真不容易,我要闭关一段时间好好锻炼身体啦。这强度还能让我觉得要虚脱了可不行,不是我的能力值,加油奶爸。”

## 宠妻奶爸人设正式开启

9月下旬,在圆满完成亚锦赛任务后,许昕匆匆赶回上海,终于见到了出生一周多的大胖儿子。要知道,9月16日儿子出生时,他正在印度尼西亚参加亚锦赛,只能通过视频见一见到这个世界的孩子。最终他带着三块金牌和一块银牌回家,把这些当成见面礼送给宝贝儿子。

随后,许昕在社交媒体上晒出与儿子同框的照片,将爱子放在自己的臂弯中,低头亲吻小宝宝的额头,父子二人都闭着眼睛,“大蟒”一秒变身暖心奶爸。他愧疚地表示,因为备战比赛,妻子姚彦整个孕期甚至生产他都几乎没有能陪在身边。“三十年河东我正好到期卸任今后你就是河西大哥了,

从此我们的后援团再加一员猛将。我觉得真的成为父亲后,承担的东西更多,应该是扎实地承担,而不是嘴上承担。不仅要承担国家队的任务,也要承担家庭,做一个顶梁柱。男人就应该这样。”许昕笃定地说道。

众所周知,许昕和姚彦是国乒著名的模范夫妻,曾拿过亚运会女单冠军的姚彦为了守护这段恋情更是选择提前退役。在2016年里约奥运会获得男团冠军后,许昕亲吻了姚彦,恋情曝光。当年11月26日,在杨宗纬演唱会上,许昕向姚彦求婚。当时许昕还瞒着姚彦,特地请来她的闺蜜、奥运冠军丁宁在求婚时助阵,让小姚感动不已。11月30日,他俩在上海领证结婚。不过

当时许昕表示:为了继续维持在最顶尖级状态,领证后暂时不办婚礼,暂时也没有当爸爸的打算。如今,冠军夫妻组合的第二代出生,中国男乒真正的后继有人,希望小许昕长大后能和父亲一样称霸乒坛。

值得一提的是,上月底,前中国乒乓球队运动员、奥运冠军张怡宁产下一子,体重323公斤,母子健康平安。有着“大魔王”之称的张怡宁已经有7岁的女儿,如今凑成了“好”字。她职业生涯共获得19个世界冠军,其中包括雅典和北京两届奥运会的女单冠军。2011年3月31日,张怡宁正式宣布退役。退役之后,她担任上海体育学院乒乓球学院的院长助理。

